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Procedure ‘Beoordeling verklaringen Brandveiligheid’  

Inleiding 
Om de kwaliteit van de brandveiligheid van de gebouwde omgeving te verhogen is er vanuit verschillende partijen de behoefte om gecontroleerde verklaringen met betrekking tot brandveiligheid te ontsluiten. Deze verklaringen worden opgenomen in een databank die door iedereen kan worden geraadpleegd.  De databank en de werkzaamheden van het College gelijkwaardigheid brandveiligheid (CB) worden door de stichting Bureau Controle en Registratie Gelijkwaardigheid (BCRG) gefaciliteerd. 

De hier bedoelde verklaringen zijn verklaringen betreffende producten en/of systemen die van invloed zijn op de brandveiligheid van een gebouw. 

In de procedure worden aantal begrippen gehanteerd, deze begrippen/eisen worden hieronder toegelicht.
1. Verklaring direct toepassingsgebied (DIAP) 
· De geclaimde prestatie brandveiligheid van het product of systeem is bepaald volgens de hiervoor aangewezen normen en/of richtlijnen;  
· Toepassing van het product komt overeen met het in het classificatierapport beschreven toepassingsgebied;
· De classificatierapporten voldoen aan de betreffende normen. De classificatierapporten dienen te zijn opgesteld door aantoonbaar geaccrediteerde en onafhankelijke laboratoria aangesloten bij EGOLF;
· Een in de verklaring opgenomen geldigheidsduur wordt opgenomen in de database. 
Na deze datum is de verklaring dan niet geldig. De secretaris CB zal actualiteit van de kwaliteitsverklaringen in de database bewaken.

2. Verklaring uitgebreid toepassingsgebied (EXAP).  
· Hierbij wordt het toepassingsgebied van het product uitgebreid. De geclaimde prestatie brandveiligheid van het product of systeem is bepaald volgens de hiervoor aangewezen normen en/of richtlijnen;
· Het toepassingsgebied is vermeld op de verklaring;  
· De classificatierapporten voldoen aan de betreffende normen. De classificatierapporten dienen te zijn opgesteld door aantoonbaar geaccrediteerde en onafhankelijke laboratoria aangesloten bij EGOLF;
· 	De technische onderbouwing van de toepassing van het product buiten het toepassingsgebied moet in het classificatierapport correct en eenduidig beschreven zijn;
· Een in de verklaring opgenomen geldigheidsduur wordt opgenomen in de database. Na deze datum is de verklaring dan niet geldig. De secretaris CB zal actualiteit van de kwaliteitsverklaringen in de database bewaken.


3. Deskundigenverklaringen 
Verklaringen waarvan de prestaties niet op basis van het direct- (DIAP) of buiten getest toepassingsgebied (EXAP) van het product kunnen worden vastgesteld.  Deze verklaring moet zijn gebaseerd op normen in samenhang met andere aanvullende relevante testresultaten. De technische onderbouwing van deze claim wordt meegeleverd en is duidelijk gerapporteerd.  
· Het toepassingsgebied van het product is vermeld;
· Verklaring moet zijn gebaseerd op de interpretatie/analyse van een of meerdere geaccrediteerde brandtesten;
· De validatie van de gebruikte methode wordt aangegeven. Voor zover de prestatie alleen theoretisch/reken technisch is onderbouwd, wordt aangegeven of en op welke termijn de prestaties met praktijkmetingen moeten worden onderbouwd;
· In de verklaring wordt een advies opgenomen voor de geldigheidstermijn van de verklaring. De geldigheidstermijn wordt bepaald door het CB.

NB: 
1. Project specifieke beoordeling: beoordeling van een specifieke constructie of product in een specifiek project. Deze beoordeling valt buiten de scope van het CB;
2. Fabrikanteigen verklaringen volgens een Europese geharmoniseerde productnorm (DIAP), worden niet door het CB worden beoordeeld, maar mogen wel in de databank worden opgenomen als de fabrikant hier schriftelijk mee akkoord gaat.



In de procedure wordt verstaan onder:
	BCRG 		Stichting Bureau Controle en Registratie Gelijkwaardigheid;
	CB		het onafhankelijke College Brandveiligheid van BCRG. Het CB bestaat uit 					deskundige op het gebied van Brandveiligheid;
	BC:		Beroepscommissie:

College Brandveiligheid (CB)
De verklaringen worden door het CB beoordeeld aan de hand van opgestelde spelregels en criteria zoals beschreven in deze procedure. 

De verklaringen direct toepassingsgebied (DIAP) en verklaringen uitgebreid toepassingsgebied (EXAP) kunnen na een toetsing door het CB in de databank worden opgenomen. Tevens zal het CB aanvragen van deskundigenverklaringen beoordelen en na goedkeuring eveneens laten opnemen in de databank. 

Het onafhankelijke CB bestaat uit een aantal deskundigen, de deskundigen mogen niet werkzaam zijn bij fabrikanten, leveranciers en/of brancheorganisatie van fabrikanten of leveranciers. Indien het CB het wenselijk acht om een externe deskundige te raadplegen dan heeft deze externe deskundige geen stemrecht. Deze deskundige wordt alleen om advies gevraagd. 
Adviezen over verklaringen worden bij voorkeur in een vergadering (fysiek, digitaal of per e-mail) genomen. De door het CB gegeven beoordelingen worden vastgelegd.  Eenmaal per jaar vindt er een rapportage plaats op hoofdlijnen. Deze rapportage wordt aangeboden aan de Raad van Advies van BCRG  en indien van toepassing aan de betreffende normcommissie ‘Brandveiligheid van Bouwwerken (NEN-normcommissie 351 007 en/of 353 084)’. Dit met betrekking tot de beoordeling van nieuwe technieken die nog niet in een relevante norm zijn beschreven. Het CB kan de normcommissie om een inhoudelijk advies vragen.

Samenstelling CB:
Het CB bestaat uit een aantal deskundigen Brandveiligheid. In het CB zijn de volgende disciplines vertegenwoordigd.
· Europese productregelgeving (CPR);
· Europese bepalings- en beproevingsmethoden brandveiligheid;
· Nederlandse bepalings- en beproevingsmethoden brandveiligheid;
· Nederlandse bouwvoorschriften;
· Brandfysica en risicogericht denken;
· Principes voor brandweeroptreden.


Procedure voor de beoordeling van een verklaring 
Het CB controleert de verklaringen en de bijbehorende onderbouwingen op basis van de volgende uitgangspunten:
1. Verklaring direct toepassing gebied:
· Valt de geclaimde prestatie brandveiligheid van het product of systeem onder de hiervoor aangewezen normen of richtlijnen; 
· Is het toepassingsgebied hiervan vermeld;
· Is prestatie opgesteld door aantoonbaar geaccrediteerde en onafhankelijke laboratoria aangesloten bij EGOLF;
· Is de verklaring nog geldig? In de database wordt deze einddatum opgenomen. 
2. Verklaring uitgebreid toepassingsgebied:
· Valt de geclaimde prestatie brandveiligheid van het product of systeem onder de hiervoor aangewezen normen of richtlijnen;
· Is het toepassingsgebied hiervan vermeld;
· Is de prestatie en het uitgebreide toepassingsgebied opgesteld door aantoonbaar geaccrediteerde en onafhankelijke laboratoria aangesloten bij EGOLF;
· Is de technische onderbouwing van het uitgebreide toepassingsgebied in het classificatierapport voldoende onderbouwd;
· Is de verklaring nog geldig? In de database wordt deze einddatum opgenomen. 
3. Deskundigenverklaring:
· Is de technische onderbouwing van deze claim naar het oordeel van het CB  voldoende onderbouwd;
· Is het toepassingsgebied vermeld;
· Is de verklaring gebaseerd op de interpretatie/analyse van een of meerdere geaccrediteerde brandtesten;
· Is de validatie van de gebruikte methode aangegeven. Voor zover de prestatie alleen theoretisch/reken technisch is onderbouwd, wordt aangegeven of en op welke termijn de prestaties met praktijkmetingen zullen worden onderbouwd.

Opmerkingen bij de deskundigenverklaring: 	
1. Het CB verzoekt de methode in een vroeg stadium aan haar voor te leggen, zodat zij eerst een oordeel over de methode kan geven, alvorens er metingen door of in opdracht van de fabrikant worden uitgevoerd
2. Het CB beoordeelt of de methode die gebruikt is om de brandfysische prestatie te bepalen, in het kader van een Gelijkwaardigheidsverklaring, in overeenstemming is met het, krachtens artikel 1.3 van het Bouwbesluit 2012 en vanaf 1-01-2023 krachtens artikel 4.7 van de Omgevingswet, bedoelde veiligheidsniveau. 
3. Het CB zal, als de uitgangspunten via aangewezen normen belemmerend zijn voor de introductie van nieuwe technieken, de indiener ondersteunen met het zoeken naar alternatieve oplossingen. Indien door het CB een belemmering voor het gebruik van een product met verplichte CE-markering geconstateerd wordt als gevolg van toepassing-zijnde aangewezen normen (zoals hierboven bedoeld) zal dit gerapporteerd worden aan de betreffende normcommissie. 

Het verzoek tot beoordeling van de prestatie van een product of systeem met een verklaring dient door de betreffende fabrikant/leverancier of vertegenwoordigende organisatie van de fabrikant/leverancier gedaan te worden. 

De fabrikant/leverancier dient aan te geven welke prestatie hij claimt, welke methode/normen voor de bepaling gebruikt zijn. Hij dient dit aan te geven in het document ‘Format aanvraag beoordeling’, dit document wordt door BCRG op verzoek aan de fabrikant/leverancier toegestuurd. 

Status van de verklaringen
Bij nieuwbouw moeten kwaliteitsborgers (tot 1 januari 2022 nog de gemeenten) de brandveiligheid beoordelen op grond van de bouwvoorschriften. Bij de toepassing van gelijkwaardige maatregelen is, conform de Wkb, ook een inhoudelijke toets door het bevoegd gezag vereist. Hierbij kan gebruik gemaakt worden van de databank gecontroleerde gelijkwaardigheidsverklaringen en kwaliteitsverklaringen. In de nog in te voeren Wet Kwaliteitsborging voor het bouwen (Wkb) zullen erkende kwaliteitsborgers gebruik kunnen maken van de gegevens uit de databank.

Borging van de prestatie van het systeem/product.
De fabrikant/leverancier dient jaarlijks voor de betreffende leverbare producten schriftelijk te verklaren, dat de geleverde producten nog steeds voldoen aan de eerder gecontroleerde prestatie die op de verklaring staat vermeld. De fabrikant/leverancier dient dit naar het oordeel van het CB voldoende te onderbouwen. Indien een specificatie die invloed heeft op de prestatie van het product/systeem wijzigt dan dient de fabrikant dit binnen 1 maand te melden aan het BCRG. Bij de afweging of periodieke beproeving van het product noodzakelijk geacht wordt door het CB dient rekening gehouden te worden met de verstrekte onderbouwing en (on)zekerheden en de invloed van de prestatie van het product/systeem op de uiteindelijke prestatie van het gebouw. Indien het CB ontdekt dat er, langer dan 1 maand geleden, wijzigingen in een product of systeem zijn doorgevoerd die mogelijk invloed kunnen hebben op de in de databank opgenomen verklaring, wordt de verklaring per direct verwijderd uit de databank. Pas na een nieuwe aanvraag met de juiste gegevens kan hiervoor dan een nieuwe verklaring worden opgenomen.

Uitslag beoordeling
De aanvrager krijgt een schriftelijke reactie van het BCRG met het oordeel van het CB omtrent zijn of haar aanvraag. Er wordt naar gestreefd om uiterlijk 3 maanden na aanvraag een reactie te sturen. 
Indien de aanvraag wordt afgewezen, worden de redenen voor de afwijzing vermeld. Indien de fabrikant/ leverancier het niet eens is met de afwijzing kan er beroep worden aangetekend bij de Beroepscommissie van het BCRG. De aanvrager kan alleen in beroep als hij/zij van mening is dat het CB de hier beschreven procedure niet heeft gevolgd.  

De beroepscommissie zal vervolgens de beschikbare documentatie, vanaf de start van de aanvraag tot en met de afwijzing door het CB, beoordelen. Daarbij heeft zij de mogelijkheid om vertegenwoordigers van beide partijen te horen.
Uiteindelijk zal de beroepscommissie een uitspraak doen die, op basis van de door partijen ingebrachte informatie, bindend is voor beide partijen.
De doorlooptijd van deze beroepsprocedure is maximaal 2 maanden. Indien de beroepscommissie meer tijd nodig heeft dan de hiervoor genoemde 2 maanden dan zal zij de partijen hierover schriftelijk informeren.

Disclaimer:
De beoordeling van de verklaringen vindt zorgvuldig plaats en de databank met gecontroleerde verklaringen is met de grootste zorg samengesteld. BCRG en degene die hebben medegewerkt aan deze beoordelingen en databank aanvaarden echter geen enkele aansprakelijkheid voor schade die het gevolg is van onjuistheid of onvolledigheid (in de meest ruime zin des woords) van de beoordeling en van de in de databank opgenomen producten en bijbehorende waarden.
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